

洛阳火车站开始实行全实名制验票进站,洛阳晚报记者“当”了一回验票员 看脸、刷证、扫码,进站三秒钟搞定



验票工作人员正在对旅客车票和身份证信息进行验证

□记者 刘亮 通讯员 郭琦 刘鹏 文/图

节后,洛阳火车站将迎来客运高峰。为打击黄牛党,洛阳火车站开始实行全实名制验票进站。“多费事啊”“耽误了上车怎么办”……面对实名制验票进

站,不少旅客表示有些担心。针对旅客的疑虑,洛阳晚报记者“当”了一回验票员。实践证明,实名制验票进站其实并不麻烦,旅客在经过看脸、刷证、扫码三道程序后就能轻松进站,整个过程只需花费三秒钟时间。

1 证齐人到 进站只需三秒钟

洛阳火车站有8个实名制验票窗口,旅客须持车票和有效身份证原件进行查验,票、证、人一致才允许进站上车。每个验票窗口放着一台安装有“铁路旅客身份及车票验证系统”的电脑,电脑的一端连接着身份证读取机和二维码扫描仪。

昨日,洛阳晚报记者也“当”了一回验票员。洛阳晚报记者接过一名旅客递来的车票和身份证后,先比对旅客与身份证上的头像是否一致,然后将身份证

放在身份证读取机上读取,最后用二维码扫描仪扫描车票上的二维码,两者一致后,电脑会自动显示“通过”。倘若是使用学生证购买的车票,电脑会显示“需附加检查学生证”。

洛阳晚报记者留意了一下,整个验票过程只需花费旅客三秒钟时间。而对于一些使用临时身份证、户口簿等购买车票的旅客来说,他们只能通过人工验票进站,一般耗时五六秒钟。

2 实名制验票 以下问题您得留意

洛阳晚报记者在体验过程中,也发现有旅客被拒之候车室外的事情发生。那么,问题出在哪了呢?洛阳晚报记者总结了一下,希望对乘车的您有所帮助:

一、看错时间,提早进站

“未到检票时间。”检查完旅客小李的车票和身份证后,电脑系统上提示。原来,小李购买的是8号上午的票,他误当成了农历正月初八的票。

负责实名制验票的洛阳铁路建筑段工作人员说,实名制验票进站仅限当日车次的车票,持次日车票的旅客是不能进站的,凌晨时段的车次除外。

该工作人员提醒,车票票面时间采用24小时制,旅客在乘车时,一定要看清乘车时间,以免耽误行程。

二、朋友代买,票证不符

张阿姨在节前让朋友从网上帮她订了一张车票,但车票上的身份证号码是其朋友的。她在验票时,电脑上的验证系统显示“票证不符,不通过”。

“这几天有此种遭遇的旅客还不少,让朋友代买车票可以,但必须用旅客本

人的身份证号码。”验票员说。

三、网上订票,音同字异

在体验过程中,洛阳晚报记者还遇到这样的情况:旅客的身份证号码和车票上的号码一致,人也和身份证上的头像一致,但依然上不了车,张先生就是一例。

张先生节前在网上订了一张返程票,结果不小心把名字中的一个字打错了,取票时也没仔细看,结果验票时遇到了麻烦。最终,经验票员核实无误后,张先生才顺利“过关”。

四、特殊购票,缺少证件

小徐在广州上大学,为准备考研,他早早地订了回广州的学生票。可到了验票窗口,他傻眼了——自己的学生证忘带了!他只好赶紧回家取学生证。

验票员提醒,学生进站前最好将车票、身份证和学生证一并递给验票员,以节约进站时间。此外,持残疾人优待票或伤残警察优待票的旅客,除票、证、人一致外,也需出示减价优惠证原件,方可进站乘车。

洛阳网官方微信 新增三大便民菜单

不要再犹豫,赶紧来“点菜”吧

□聂聪然

洛阳最新资讯、网友互动交流、洛阳民声热点……现在这些内容可以在洛阳网官方微信公众平台(以下简称洛阳网官方微信)新增的三大便民菜单里找到啦!

昨日,洛阳网官方微信新增了“新闻资讯”“重磅推荐”“百姓呼声”三大便民菜单。您只需打开洛阳网官方微信,微信底部默认的便是自定义菜单API(应用程序接口)模式,用户点击“新闻资讯”菜单后,会弹出“洛阳要闻”“洛阳社会”等子菜单,点击这些子菜单将进入相关主题内容,且内容会不断更新。

用户在点击“重磅推荐”菜单时,会弹出“掌上洛阳”“洛阳社区”等子菜单,让您及时掌握洛阳城市脉动,随时随地进行互动交流。而“百姓呼声”里的“民声热点”“你问我答”“反映问题”“对话部门”四个子菜单与PC端洛阳网“百姓呼声”频道打通,便于您了解洛阳的民声热点,实现百姓与政府职能部门的直接沟通和互动。

如果您对便民菜单功能还有不清楚的地方,可向洛阳网官方微信小编“洛洛”求助,“洛洛”会在第一时间回复您。

洛阳网官方微信开通于2013年3月,微信号为“lydcomcn”,名称为“洛阳网”。自开通以来,洛阳网官



洛阳网官方微信新增的菜单



洛阳网官方微信二维码

方微信本着“关注热点、服务百姓”的原则,每天不间断更新头条、天气预报、民生新闻、小贴士等资讯,受到粉丝的一致好评。目前,洛阳网官方微信的粉丝量已突破1.3万。

高考分数过了二本线 考生也有机会上港校

今年在内地招生的港校增至17所,即日起可报名

□首席记者 陈兵

昨日,洛阳晚报记者获悉,2014年香港高校(以下简称港校)面向内地招生报名工作现已开始。今年招收内地学生的港校有17所,比去年增加了5所。新增的港校为:香港高等科技教育学院、明德学院、恒生管理学院、明爱专上学院、东华学院。与去年不同的是,考生若报考以上5所港校,高考考分达到二本线即有被录取的可能,有意报考的考生可登录相关港校网站进行报名。

市招办相关负责人介绍,港校在内地招生主要通过高考统招和自主招生两种形式进行。如香港中文大学和香港城市大学等港校属于高考统招之列,考生可直接填报志愿,而自主招生则是在高考成绩公布后,相关的港校根据考生的高考成绩和面试成绩择优录取。

目前,香港大学、香港科技大学、香港中文大学等港校已相继公布了内地招生计划,具体招生人数、招生形式等详情,可登录相关港校网站进行查询。

通知

洛阳市老城区周公路23号院居民桑景林,男,身份证号410302194804061516,于2014年2月6日病故,望其子女桑小利、桑园园、桑方方自通知见报之日起10日内与我局联系,逾期则按有关规定处理。联系电话:63964561。老城区民政局